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Agenda

Wat is Yongo? Silke De Valck

Over de enquête Silke De Valck

Belangrijkste resultaten van de enquête Sven Adams

Vragen?
Wat zeggen de experts?



Wat is Yongo?
Een digitaal platform om kinderen te leren omgaan met geld

Sparen en beleggen
op korte en op lange termijn samen met familieleden en naasten

Opvoeden
kinderen leren om met geld om te gaan

Informeren
objectieve en relevante informatie aanbieden



Wat zijn de mogelijkheden van Yongo?

Kind/ouder kan supporters uitnodigen om samen 
te sparen en beleggen

Kind/ouder kan projecten op korte termijn inbrengen 
en deze via de spaaracademie delen met zijn supporters

Kind/ouder kan event aanmaken en delen 
(Bv. geboorte, verjaardag, communie...)



Over de enquête

Online onderzoek in opdracht van Yongo uitgevoerd door
Tussen 16 en 29 mei 2018 
Bij 1000 Belgen met kinderen tussen de 6 en 12 jaar oud
Representatief op taal, geslacht, leeftijd en diploma.



29% zonder specifieke termijn

8% op korte termijn

57% op lange termijn

47%
kapitaal geven waarover 
het kind op zeker moment vrij 
kan beschikken

45%startkapitaal om woning 
te verwerven

48%kind financiële zekerheid bieden

Belgen sparen voor hun kind

Spaardoelen voor lange termijn8/10
Belgen zijn spaarders, ook voor hun kinderen

Om een wagen te kopen

11%



17%
ik hoef niet
te sparen

62%
financiële situatie
laat het niet toe

Belgen sparen niet 
voor hun kind 

Waarom niet?2/10
Kleine minderheid spaart niet

NL          vs          FR
29%12%



1/4
“beste” spaarformules (26%)

2/3
vertrouwde 
spaarformules (68%) 

1/6
meer risico/opbrengst (17%)

4/5
veilige 
spaarmiddelen (79%)

Wie spaart (80%), kiest voor

Ouders kiezen voor veiligheid

NL          vs          FR
19%30%

eerder dan

eerder dan



1/4
spaarverzekering (22%)

1/6
voor een belegging (16%)

7/10
spaarrekening 

op naam kind (69%)

1/2
spaarrekening 
op naam kind (50%)

6/10
“spaarvarken” (59%)

Sparen op LANGE termijn 

Sparen op KORTE termijn 

Ouders kiezen voor vertrouwde formules

14% Spaarvarken



> 1/2
van de ouders geeft minstens 
maandelijks geld aan kind (55%)

1/6
hoogstens 1 keer per jaar 

of nooit (16%)

Hoe vaak ?

Kinderen krijgen regelmatig een centje 



4/10

Stijgt met leeftijd kind: 

1/2

38%

52%

Geven regelmatig (zak)geld 
(zonder specifieke reden)

Geven enkel bij speciale gelegenheden

Geven ouders zakgeld of bij gelegenheid ?

9 – 10 jaar

34%

6 – 8 jaar 

28%

11 - 12 jaar

53%NL          vs          FR
25%48%



3/4
Grootouders

Ook de omgeving draagt zijn steentje bij

geven minstens enkele keren per jaar, 
vooral bij “speciale gelegenheden”.

1/2
Peter en meter

geven “enkele keren per jaar”

1/5 minstens maandelijks 

1/2 enkele keren per jaar 

van de grootouders
geeft nooit geld

14%

van de peters en meters
geeft nooit geld

25%



4/10 41%

Ouders verkiezen

Geld of een cadeautje ?

56% cash 25% op rekening

41%
vraagt inspraak 

(liever geen nutteloze cadeaus)

73%
hoeft geen inspraak in het bedrag

3/10 30%

NL          vs          FR
56%85%

NL          vs          FR
31%11%

20%
 maakt wel afspraken 



Belonen voor een goed rapport
Ouders verkiezen 

Grootouders verkiezen 

49%
Een leuke activiteit

47%

38%

Een cadeautje

Een centje

20%
Een centje



Ouders en financiële opvoeding

8/10
Als kind een duurder cadeau wil, 

moet het in 82% van de gezinnen 
er minstens gedeeltelijk zelf voor sparen.

Slechts 18% “krijgt”

85%
van de ouders vindt financiële opvoeding belangrijk, 
ook voor 6-12 jarigen

9/10
praat “geregeld” met kind 
over de waarde van de dingen

NL          vs          FR
26%12%



Maar blijft een moeilijk onderwerp

4/10 
betrekt kind niet bij hoeveel 

er voor hem/haar wordt gespaard 
(40%)

Tegenstrijdigheid: 

>1/4 
zegt wel wat advies 

te kunnen gebruiken 
(27%)

8/10 
praat niet met kind over 

het gezinsinkomen 
(79%)



Samenvatting
Belgen zijn spaarders, ook voor hun kinderen 

Voorkeur voor veilige en vertrouwde spaarformules

Meeste ouders geven enkel geld bij speciale gelegenheden
Geld is bij ouders niet populair als beloning voor een goed rapport

Wel bij de grootouders.

Ouders hechten veel belang aan financiële opvoeding 
Maar ze praten nauwelijks over gezinsinkomen of het gespaarde bedrag 
1 op 4 geeft aan advies te kunnen gebruiken


